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José Manuel Barroso, reales preşedinte al  

Comisiei Europene 

 

Preşedintele în exerciţiu al Comisiei Europene, 
José Manuel Barroso, a fost reales pentru un 
al doilea mandat. Decizia a fost luată în cadrul 
şedinţei Parlamentului European la 
Strasbourg. 
 

382 de voturi pentru din totalul de 718 valabile a 
obţinut preşedintele în exerciţiu al Comisiei 
Europene. El a fost votat în principal de 

eurodeputaţii conservatori, creştin-democraţi şi liberali. 219 europarlamentari au votat 
împotriva lui Barroso, în special membrii grupărilor ecologiste şi de stânga. 117 
eurodeputaţi, majoritatea social-democraţi, s-au abţinut. 

Şefii de stat şi de guvern din ţările Uniunii Europene deciseseră deja din iunie în 
unanimitate să sprijine candidatura actualului preşedinte al Comisiei Europene, José 
Manuel Barroso, pentru un al doilea mandat. 

Potrivit lui José Manuel Barroso, realegerea sa în funcţie nu putea fi amânată, 
deoarece: "Cetăţenii noştri doresc o Comisie puternică într-o Uniune Europeană 
puternică. Ei aşteaptă soluţii concrete europene la criza economică şi nu vor tolera 
amânări sau discuţii interminabile despre modul în care vor acţiona instituţiile 
comunitare pe viitor." 

În timp ce José Manuel Barroso s-a prezentat drept un preşedinte puternic, care are 
capacitatea de a-şi impune viziunile şi doctrina politică, criticii consideră că politicianul 
de origine portugheză s-a dovedit a fi mult prea indecis în trecut, în special în 
combaterea crizei economice, în lupta pentru mai multă dreptate socială şi în domeniul 
protecţiei mediului.  

Nu a fost de mirare că nici fracţiunea de stânga din Parlamentul European nu a fost 
dispusă să sprijine candidatura preşedintelui în exerciţiu al Comisiei Europene pentru 
un al doilea mandat. 
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"Am discutat cu preşedintele Comisiei Europene şi putem afirma fără furie, dar cu o 
oarecare mulţumire, că Barroso nu va obţine votul nostru", a declarat înaintea 
votului preşedintele Stângii în Parlamentul European, Lothar Bisky. 

Nici cei 184 de deputaţi social-democraţi nu erau decişi dacă vor vota pentru sau 
împotriva realegerii lui José Manuel Barroso. Membrii acestui partid îşi doresc să 
numească atât următorul candidat la funcţia de vicepreşedinte al Comisiei Europene, 
cât şi succesorul şefului diplomaţiei europene, Javier Solana. Deputaţii social-democraţi 
s-au abţinut de la vot într-o mare măsură. 

"Cea mai importantă dintre solicitările noastre este o egalizare a salariilor în întreaga 
Uniune Europeană. Munca trebuie remunerată în mod echitabil în toate statele membre. 
Dacă nu vom reuşi să impunem această solicitare, atunci nicio Comisie nu se va bucura 
de voturile noastre", a subliniat anterior preşedintele fracţiunii social-democrate în 
Parlamentul European, Martin Schulz.  

La scurt timp dupa ce a fost reales la presedintia Comisiei Europene, Jose Manuel 
Barroso a primit sustinerea stinjenitoare a liderului conservatorilor eursceptici, ale caror 
voturi au fost decisive. "Sint convins ca Parlamentul European a ales persoana buna 
pentru acest post", a declarat liderului grupului Conservatorilor si Reformistilor Europeni 
(CRE), polonezul Michal Kaminski. Acest grup eurosceptic, ce numara 54 de membri, 
este format din alesi britanici, polonezi si cehi, care se opun Tratatului de la Lisabona - 
un text care, daca va fi adoptat, va spori puterea de decizie a instantelor europene. 
Barroso a sustinut cu toate fortele acest tratat si doreste aplicarea lui. Sustinerea 
euroscepticilor a fost decisiva in realegerea fostului premier portughez cu majoritatea 
absoluta de voturi. Fara aceasta, Barroso ar fi beneficiat doar de o majoritate relativa.  

"Grupul CRE a fost format pentru a lupta impotriva federalismului si vom continua sa ne 
opunem" oricarei tentative in acest sens, a subliniat Kaminski. Liderul euroscepticilor a 
dat asigurari ca grupul sau il va sustine pe Barroso in "eforturile sale de a reforma UE, 
de a face Uniunea mai responsabila si de a ne deschide pietele atit in UE cit si in lume".  

Barroso a incercat sa obtina "cit mai multe voturi posibile din partea proeuropenilor" din 
institutie intrebat despre sustinerea stânjenitoare din partea euroscepticilor, presedintele 
CE a replicat: "Voturile care sint date pentru programul meu nu pot fi calificate drept 
antieuropene" 
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Strategia UE pentru dezvoltarea regiunii Mării Baltice 
 
 

Comisia şi Consiliul au prezentat miercuri deputaţilor 
europeni strategia UE pentru dezvoltarea regiunii Mării 
Baltice. Aceasta este înconjurată de opt state UE şi de 
Rusia, regiunea cuprinzând aproape 100 de milioane de 
locuitori. Poluarea excesivă şi algele reprezintă un 
obstacol pentru locuitorii care doresc să meargă pe 
litoral. În acest sens, Comisia a lansat o strategie pentru 
a impulsiona dezvoltarea regiunii, care va consta într-un 
plan de cooperare şi de eliminare a poluării din mare. 

În 2004, opt ţări din zona Mării Baltice au aderat la 
Uniunea Europeană: Danemarca, Estonia, Finlanda, 
Germania, Letonia, Lituania, Polonia şi Suedia. Pentru a 
rezolva problemele existente în această regiune şi 

pentru a stimula dinamismul economic al regiunii, Comisia Europeană a lansat pe 10 
iunie, la cererea Parlamentului European şi a statelor membre, o  strategie pentru 
dezvoltarea regiunii Mării Baltice. 

 

Strategia are ca principal obiectiv o abordare coordonată la nivelul regiunii şi doreşte să 
găsească soluţii comune pentru a face faţă provocărilor prezente - tratarea apelor 
reziduale, aprovizionarea cu energie şi îmbunătăţirea transportului, ce reprezintă o 
barieră în calea comerţului şi îngreuiază ameliorarea capacităţii de reacţie în cazul 
accidentelor.  

 

Cuprinzând 80 de proiecte de referinţă, strategia are patru obiective fundamentale, care 
urmăresc ca această regiune a Europei să devină durabilă din punct de vedere al 
conservării mediului, prosperă, accesibilă, atractivă, sigură şi protejată.  
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Marea Baltică 

Regiunea Mării Baltice se confruntă cu mai multe provocări importante, una din cele mai 
mare fiind starea mării care se deteriorează ca urmare a deversărilor excesive de nitraţi 
şi fosfaţi, ameninţând biodiversitatea. 

Ecosistemul Mării Baltice este extrem de vulnerabil, deoarece apa nu este adâncă, dar 
este foarte poluată. Poluarea mării afectează oamenii care locuiesc în regiune şi 
transportul maritim. 

Eurodeputaţii sunt în favoarea unei strategii pentru dezvoltarea regiunii 

În noiembrie 2005, eurodeputaţii provenind din zona Mării Baltice au prezentat 
preşedintelui Comisiei Europene o propunere pentru o strategie viitoare în ceea ce 
priveşte regiunea Mării Baltice. Propunerea se află la baza unui raport întocmit şi 
adoptat de Parlamentul European anul trecut. 

Strategia pentru dezvoltarea regiunii Mării Baltice va reprezenta unul din punctele 
esenţiale ale agendei noii preşedinţii a UE. Obiectivul acesteia din urmă este adoptarea 
strategiei în cadrul summit-ului din octombrie, astfel încât implementarea să poate 
începe în 2010. 

Prezentarea Comisiei şi Consiliului a avut loc miercuri, 16 septembrie, la ora 9.00 
CET şi a fost urmată de dezbateri. 
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Deputaţii europeni examinează vizele pentru cetăţenii 
statelor balcanice 

 

Intrarea în zona Schengen, formată din 25 de 
state, este reglementată de standarde comune 
europene. În prezent, cetăţenii statelor din 
peninsula Balcanică au nevoie de vize pentru 
zona Schengen chiar şi pentru vizite de scurtă 
durată. Comisia Europeană a propus eliminarea 
vizei pentru anumite state balcanice. Miercuri 
după-amiază, deputaţii europeni vor pune întrebări 
Comisiei şi Consiliului pe această temă. Urmăriţi 
dezbaterea în direct! 

Cu aprobarea Consiliului, Comisia Europeană a propus în iulie anul acesta schimbarea 
regulilor existente privind vizele cerute cetăţenilor statelor balcanice pentru vizitarea 
Uniunii Europene. Miercuri după amiază, Consiliul şi comisarul Jacques Barrot vor 
prezenta deputaţilor europeni motivele propunerii de eliminare parţială a vizelor pentru 
Balcanii de Vest. 

Conform noilor reguli, care ar trebui să între în vigoare în ianuarie 2010, cetăţenii 
Serbiei, Muntenegrului şi Fostei Republici Iugoslave a Macedoniei care au paşaport 
biometric nu vor mai avea nevoie de viză pentru vizitele de scurtă durată în zona 
Schengen. Cetăţenii albanezi şi cei din Bosnia şi Herţegovina însă vor avea nevoie de 
această viză. 

Standardele privind vizele 

Comisia Europeană a justificat această decizie prin faptul că Fosta Republică Iugoslavă 
a Macedoniei îndeplineşte toate standardele din regulamentul general privind vizele: 
securitatea documentelor, ordinea publică şi chestiunile legate de imigraţia ilegală. 
Serbia şi Muntenegru îndeplinesc majoritatea acestor standarde şi sunt foarte aproape 
de realizarea celorlalte. 

„Pentru Albania şi Bosnia şi Herţegovina, dialogul privind liberalizarea vizelor continuă, 
iar Comisia îşi va intensifica eforturile de ajutare a acestor ţări să îndeplinească 
standardele“, este mesajul Comisiei Europene.  
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Îngrijorări la Parlamentul European  

În septembrie, deputaţii europeni au criticat propunerea Comisiei, temându-se că 
aceasta va cauza inegalităţi între statele din Balcanii de Vest şi cetăţenii acestora, de 
multe ori şi între cetăţenii aceleiaşi ţări, deoarece sârbii bosniaci au de obicei 
paşapoarte sârbe şi vor profita de noile reguli, la fel ca cetăţenii Serbiei. 

Deputaţii europeni au abordat în dezbatere şi alte teme precum combaterea crimei 
organizate în Balcanii de Vest şi UE şi dezvoltările din regiune înaintea rapoartelor 
Comisiei (ce ar trebui să apară pe 14 octombrie). 

 

Comunicat de Presă: Securitatea energetică - prevenirea 
crizelor viitoare şi extinderea capacităţii de stocare 

 

Potrivit deputaţilor trebuie întreprins mai mult pentru prevenirea perturbărilor de 
livrare cu gaz, iar mecanismul de alertă rapidă (care s-a dovedit a fi ineficient in 
criza Rusia-Ucraina) trebuie revizuit. Aceştia susţin necesitatea extinderii 
capacităţii de stocare şi îmbunătăţirea interconectărilor. 
 
Parlamentul European a reiterat solicitarea sa de creare a unei politici externe comune 
pentru securitate energetică. 
  
 
Nabucco şi Desertec 
 
Printre priorităţile Parlamentului se află conectarea Uniunii Europene la noi resurse de 
gaz din Orientul Mijlociu şi regiunea Caspică, fără a depinde de o singură companie sau 
de un gazoduct. Proiectul Nabucco va contribui la reducerea dependenţei faţă de 
livrările cu gaz rusesc, iar iniţiativa industrială DESERTEC va utiliza vastul potenţial 
reprezentat de energia solară în Orientul Mijlociu şi Africa de Nord.  
Consolidarea eficacităţii Reţelei de corespondenţi în domeniul securităţii energetice 
(NESCO) ar putea ajuta la prevenirea in viitor potenţialele probleme de aprovizionare cu 
energie, se arată în rezoluţie. Deputaţii salută acordul  privind finanţarea proiectelor de 
infrastructură ca parte a Planului european de redresare economică (250 de milioane 
de euro) şi ideea de a oferi Europei o nouă "superreţea" europeană de gaze şi 
electricitate.  
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Încercări de preluări ostile 
 
Comisiei i se solicită să ia măsuri imediate împotriva unor încercări ostile ale unor 
"entităţi străine netransparente" de preluare a altor entităţi de pe piaţa energetică a UE, 
precum recenta achiziţie de către compania Surgutneftgaz a unui pachet de acţiuni la 
societatea energetică maghiară MOL sau cum ar fi CENTREX, care a preluat recent o 
participaţie de 20% la compania austriacă de comercializare şi stocare Baumgarten. 
 
 
Drepturile omului 
 
Conform rezoluţiei PE, dialogurile privind energia nu ar trebui în niciun caz să aibă loc 
în detrimentul dialogurilor deschise şi orientate spre rezultate pe tema drepturile omului. 
Protecţia drepturilor omului şi a securităţii energetice ar trebui să reprezinte o prioritate 
a ordinii de zi a viitorului summit UE-Rusia şi să devină parte integrantă a noului acord 
UE-Rusia. 
 


